
 
 
 
 
 
 
 

I Ogólnopolski Konkurs 
 

„Szkolny Klub Rzetelnego Dziennikarstwa” 
 
Regulamin konkursu 
 
Organizator:  

1. Konkurs organizowany jest przez Pałac Młodzieży im prof. A. Kamińskiego 
(ul. Mikołowska 26, 40-066 Katowice). 

2. Komunikaty oraz informacje dotyczące konkursu będą publikowane na stronie Pałacu 
Młodzieży (http://pm.katowice.pl/). 

 
Cele konkursu: 

1. Zainteresowanie dziennikarstwem oraz promocja kultury i języka polskiego. 
2. Zachęcenie dzieci i młodzieży do wykorzystania urządzeń multimedialnych oraz 

nowatorskich rozwiązań technicznych.  
3. Inspirowanie aktywności twórczej, uważności oraz próby własnej interpretacji 

codzienności.  
4. Promocja młodych talentów. 
5. Krytyczny odbiór informacji. 
6. Kształtowanie kultury medialnej, etycznego zachowania w Internecie oraz 

poszanowania własności intelektualnej. 
7. Realizacja piątego kierunku polityki oświatowej państwa w roku 

2025/2026: Promowanie higieny cyfrowej i bezpiecznego poruszania się w sieci. 
Rozwijanie umiejętności krytycznej analizy informacji dostępnych w Internecie. 
Poprawne metodycznie wykorzystywanie przez nauczycieli nowoczesnych technologii, 
w szczególności opartych na sztucznej inteligencji oraz korzystanie z zasobów 
Zintegrowanej Platformy Edukacyjnej. 

 
Zasady uczestnictwa: 

1. Konkurs skierowany jest do uczniów i uczennic klas V-VIII szkół podstawowych oraz 
szkół ponadpodstawowych. 

2. W tegorocznej edycji warunkiem udziału jest nadesłanie/ dostarczenie na adres 
organizatora DWÓCH EGZEMPLARZY gazet (forma papierowa) wydawanych/ 
publikowanych w danej szkole/ instytucji w roku szkolnym 2025/26. 
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3. W konkursie jest podział na dwie grupy wiekowe (szkoła podstawowa, szkoła 
ponadpodstawowa).  

4. Praca może być stworzona przez zespół redaktorski reprezentujący daną 
szkołę/instytucję. 

5. Dana szkoła/instytucja może zgłosić do konkursu tylko dwie gazety z roku szkolnego 
2025/26. 

6. Zespół redaktorski może się składać z uczniów uczęszczających do danej szkoły, mogą 
być członkami kół zainteresowań przy Miejskim/Gminnym Ośrodku Kultury, bądź 
należeć do innej formalnej grupy. Członkowie grupy nie mogą być młodsi niż wykazana 
w pkt.1 dolna granica wiekowa. 

7. W przypadku wykorzystania w gazetach grafik czyjegoś autorstwa, konieczne jest 
posiadanie przez uczestnika zgody oraz dołączenie do karty zgłoszenia oświadczenia 
o tym, że zgłaszający taką zgodę posiada. Organizatorzy zastrzegają sobie prawo 
do poproszenia uczestników konkursu o przesłanie stosownego dokumentu. 

8. Przesłanie gazet jest jednoznaczne z potwierdzeniem autorstwa zgłoszonej pracy oraz 
posiadaniem wszelkich do niej praw autorskich. Równocześnie jest to zgoda 
na wykorzystanie gazet w celach dydaktycznych oraz do promocji konkursu (poprzez 
umieszczenie zdjęcia strony tytułowej gazety lub fragmentu treści na stronie i fanpage 
organizatora). 

9. Do konkursu mogą zostać zgłoszone wyłącznie prace, które nie były nigdzie wcześniej 
publikowane. Przez publikację rozumiane jest publiczne prezentowanie pracy w gronie 
szerszym niż sami twórcy, zgłaszanie gazet do udziału w innych konkursach 
(przed podaniem oficjalnych wyników), zamieszczanie całości lub fragmentów pracy 
w Internecie. 

10. Treść prac będzie sprawdzana pod kątem oryginalności (plagiat, generowanie przez AI), 
poprawności językowej, interpunkcyjnej i ortograficznej. 

11. Udział w konkursie jest darmowy i równoznaczny z akceptacją regulaminu. 
 
Wymagania dotyczące pracy konkursowej: 

1. Gazety powinny mieć przynajmniej 12 stron (łącznie ze stroną tytułową i końcową). 
Format A4. 

2. W każdej gazecie, poza innymi treściami, MUSZĄ się znaleźć: 
• Przynajmniej dwa dłuższe teksty dziennikarskie minimum 150 słów każdy 

(np. reportaż lub felieton), 
• Jeden wywiad (przynajmniej 5 pytań i rozwiniętych odpowiedzi), 
• Jeden komiks (minimum 8 kadrów), 
• Jeden fanfik lub opowiadanie twórcze (minimum 200 słów). 

3. Technika wykonania gazety jest dowolna, ale treść musi być pozbawiona wulgaryzmów 
i zgodna z ogólnie przyjętymi normami etycznymi. Praca konkursowa nie może naruszać 
praw autorskich oraz prawa do prywatności osób trzecich. 

4. Praca konkursowa może zostać wykonana w dowolnie wybranej konwencji i stylu, 
również z wykorzystaniem technik cyfrowych. W przypadku zamieszczenia w gazecie 



grafik stworzonych przy pomocy sztucznej inteligencji, wymagane jest dodanie podpisu 
(np. wygenerowane przy pomocy Copilot Microsoft). 

5. Wszystkie zamieszczone w gazecie ilustracje lub zdjęcia muszą być podpisane zgodnie 
z zasadami redaktorskimi. 

6. Gazeta powinna zawierać stronę tytułową oraz stopkę redakcyjną. 
 
Warunki złożenia pracy konkursowej: 

1. Do pracy konkursowej należy dołączyć wypełniona kartę zgłoszeniową (Załącznik 1).  
2. Możliwe sposoby składania prac konkursowych (gazety + wypełniony „Załącznik nr 1”): 

• osobiście w sekretariacie Organizatora (Pałac Młodzieży, ul. Mikołowska 26, 
40-066 Katowice, pokój 102 (I piętro), w kopercie z dopiskiem: Ogólnopolski 
Konkurs „Szkolny Klub Rzetelnego Dziennikarstwa”) 

• pocztą tradycyjną na adres Organizatora (Pałac Młodzieży, ul. Mikołowska 26, 
40-066 Katowice, z dopiskiem na kopercie: Ogólnopolski Konkurs „Szkolny 
Klub Rzetelnego Dziennikarstwa”) 

3. Termin składania prac upływa 18 maja 2026 r. W przypadku zgłoszeń pocztowych liczyć 
się będzie data stempla pocztowego. 

4. Rozwiązanie konkursu i uroczyste ogłoszenie wyników odbędzie się w budynku Pałacu 
Młodzieży im prof. A. Kamińskiego (ul. Mikołowska 26, 40-066 Katowice) 13 czerwca 
2026 r. 

5. Kontakt w sprawie konkursu: joanna.waszkowska@pm.katowice.pl 
 
Ocena prac: 

1. Prace oceniane będą przez profesjonalne jury. 
2. Przy ocenie prac będą brane pod uwagę: zgodność z wymogami, pomysłowość, 

technika, oryginalność, poprawność językowa i redakcyjna, wrażenia artystyczne. 
3. Najlepsze prace w danej kategorii (pierwsze trzy miejsca) zostaną uhonorowane 

nagrodami. Organizatorzy dopuszczają możliwość nieprzyznania wyróżnień. 
Dopuszcza się przyznanie nagród ex aequo. 

4. Organizatorzy zastrzegają sobie prawo do indywidualnego zaproszenia na uroczystość 
wręczenia nagród tych zespołów, których prace zostały nagrodzone bądź wyróżnione. 

5. Prace złożone na konkurs nie będą zwracane autorom.  
6. Prace, które nie będą spełniały kryteriów przedstawionych w Regulaminie, zostaną 

zdyskwalifikowane. 
7. Decyzje jury są ostateczne. 

 
Postanowienia końcowe: 

1. Zgłoszenie prac na konkurs uważane będzie za uznanie warunków regulaminu, 
wyrażenie zgody na publikowanie danych osobowych oraz rozszerzenie praw autorskich 
na Pałac Młodzieży im prof. A. Kamińskiego, ul. Mikołowska 26, 40-066 Katowice. Tym 
samym uczestnicy konkursu nie mogą rozpowszechniać prac konkursowych poprzez 
np. umieszczanie ich w Internecie przed ogłoszeniem oficjalnych wyników konkursu. 
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2. Uczestnicy, którzy nie otrzymali indywidualnego zaproszenia, mogą uczestniczyć 
w uroczystości wręczenia nagród po wcześniejszym zgłoszeniu tego Organizatorom 
(telefonicznie lub mailowo) i uzyskaniu zgody.  

3. Po wręczeniu nagród wyniki wraz ze zdjęciami stron tytułowych zwycięskich 
i wyróżnionych prac zostaną opublikowane na stronie internetowej Pałacu Młodzieży 
im. prof. A. Kamińskiego w Katowicach. 
 
 

KLAUZULA INFORMACYJNA RODO 
Zgodnie z art. 13 ust.1 i 2. Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 
w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w 
sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne 
rozporządzenie o ochronie danych - RODO) z dnia 27 kwietnia 2016r. informujemy, że: 

1. Administratorem danych osobowych uczestników konkursu i ich nauczycieli jest Pałac 
Młodzieży im. prof. A. Kamińskiego z siedzibą w Katowicach (40-066) przy 
ul. Mikołowskiej 26. 

2. Kontakt z Inspektorem Danych Osobowych możliwy jest pod adresem: 
iod@pm.katowice.pl. 

3. Dane osobowe uczestników konkursu i ich nauczycieli przetwarzane będą w celu 
realizacji niniejszego konkursu na podstawie art. 6 ust 1 pkt a RODO. 

4. Upublicznione zostaną imiona, nazwiska i nazwa szkoły nagrodzonych uczniów 
i nauczycieli. 

5. Udostępnione nam dane osobowe NIE będą przekazywane innym podmiotom. 
6. Pozyskane dane osobowe NIE będą przekazywane do państwa trzeciego/organizacji 

międzynarodowej. 
7. Dane osobowe uczestników konkursu i ich nauczycieli/opiekunów będą 

przechowywane przez okres jednego roku od czasu rozstrzygnięcia konkursu. 
8. Każdy uczestnik konkursu i jego opiekun posiada prawo dostępu do treści swoich 

danych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo do 
przenoszenia danych, prawo wniesienia sprzeciwu, prawo do cofnięcia zgody 
w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego 
dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem. 

9. Mają Państwo prawo wniesienia skargi do UODO, gdy uznają Państwo, iż przetwarzanie 
danych osobowych Państwa dotyczących narusza przepisy ogólnego rozporządzenia 
o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. 

10. Podanie danych osobowych jest wymogiem koniecznym warunkującym udział 
w konkursie. Jesteście Państwo zobowiązani do ich podania, a konsekwencją 
niepodania danych osobowych będzie niemożność udziału w konkursie. 

11. Pana/Pani dane nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany w tym również 
w formie profilowania. 
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Załącznik 1 
Karta zgłoszeniowa – Ogólnopolski Konkurs „Szkolny Klub Rzetelnego 
Dziennikarstwa” 
 
Imię i nazwisko zgłaszającego (pełnoletniego ucznia, nauczyciela bądź instruktora): 
 
………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
Oświadczam, że reprezentuję zespół redakcyjny. Posiadam zgody na publikację wszelkich 
treści w gazetach zgłoszonych do konkursu „Szkolny Klub Rzetelnego Dziennikarstwa”. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………………… 

(podpis osoby zgłaszającej) 
 
Nazwa szkoły/instytucji: …………………………………………………………………………………………….  
Adres szkoły/instytucji: ……………………………………………………………………….……………………..  
Numer telefonu do kontaktu: …………………………………………………………………………………..... 
Adres e-mail do kontaktu: …………………………………………………………………………………………..  
 
 
Oświadczam, że zapoznałam/zapoznałem się z: 

1) treścią regulaminu konkursu „Szkolny Klub Rzetelnego Dziennikarstwa”, 
2) treścią klauzuli informacyjnej dotyczącej przetwarzania danych osobowych w związku 

z udziałem w konkursie. 
 
 
……………………………………………………………………… 
(Czytelny podpis) 
 
……………………………………………………………………… 
(Miejscowość, data) 

 
 

Pieczęć instytucji zgłaszającej: 
 
 


